

Cuvînt înainte

Apariția noii ediții a Instrucțiunilor de completare a fișei analitice de evidență pentru bunuri culturale mobile - carte și manuscris a reprezentat o necesitate obiectivă impusă de evoluția în concepția de abordare a întregii activități de înregistrare și prelucrare în sistem automatizat a cărții de patrimoniu.

Munca continuă și responsabilă desfășurată pe parcursul a 3 ani de elaboratori și deopotrivă de toți participanții din țară la această activitate de interes național a permis clarificarea de detaliu a unor aspecte care - cu toată atenția acordată inițial - nu au apărut decît în procesul efectiv de descriere a fiecărui exemplar. Acest proces, deși neavizaților poate părea facil, este alcătuit din componente de mare finețe, a căror realizare necesită o muncă continuă de cercetare, de la caz la caz, de la carte la carte, solicitînd în același timp probitate profesională.

Aceste caracteristici au trebuit să fie surprinse și în prezentele instrucțiuni, dar abordate într-o manieră unitară.

De remarcă că modificările apărute în această ediție față de precedente nu au schimbat concepția generală de abordare a sistemului automatizat de înregistrare a cărții de patrimoniu, sistem care s-a dovedit a fi funcțional, răspunzînd atît cerințelor de evidență și control asupra cărții de patrimoniu cît și cerințelor privind valorificarea superioară a informațiilor conținute de însăși obiectele supuse prelucrării.

Precizările de conținut efectuate la o serie de elemente de date, exemplificate cu informații culese din cazurile (cărțile) prelucrate au avut ca obiectiv principal creșterea gradului de acuratețe și consistență a întregii lucrări, coroborat cu dorința realizatorilor de a oferi celor care vor utiliza instrucțiunile soluții cât mai complete și fără ambiguități.

Deși lucrarea se adresează celor care participă efectiv la descrierea cărților de patrimoniu, prin conținutul ei și modul riguros de tratare a fiecărei informații, poate fi utilizată fără alte precizări și de către informaticieni. Pe baza ei se pot construi pe sistemele de calcul existente în țara noastră pachete de programe care să gestioneze și valorifice acest valoros fond de date constituit prin prelucrarea cărții de patrimoniu.

Fără îndoială că și această ediție poate fi îmbunătățită; poate căpăta chiar și o altă formă dacă realitatea obiectivă o va impune, dar conținutul ei nu poate fi modificat, schimbat pentru că, cartea de patrimoniu are specificul ei și așa cum a demonstrat-o experiența celor 3 ani anteriori - acest specific este surprins în lucrarea de față și în plus, formalizarea datelor în vederea prelucrării automate este în concordanță cu tendințele cele mai noi existente în domeniu pe plan mondial.

Doina Banciu